
LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN 
18. Wahlperiode 

 

Drucksache  18/10745 

 18.09.2024 
 

Datum des Originals: 18.09.2024/Ausgegeben: 19.09.2024 

 

 
Kleine Anfrage 4521 
 
der Abgeordneten Marcel Hafke und Marc Lürbke   FDP 
 
 
Welche Prioritäten setzt die Ministerin für Kinder, Familie, Gleichstellung, Flucht und 
Integration, Josefine Paul, bei der Wahrnehmung ihrer öffentlichen Termine, 
insbesondere im Hinblick auf die Themen Flucht und Integration ? 
 
 
Die Ministerin für Kinder, Jugend, Familie, Gleichstellung, Flucht und Integration des Landes 
Nordrhein-Westfalen, Josefine Paul, verantwortet eine Vielzahl von Themenbereichen, die alle 
von hoher gesellschaftlicher Relevanz sind. Im Rahmen ihrer öffentlichen Auftritte und Termine 
scheint jedoch der Schwerpunkt überwiegend auf den Themen Familie und Kinder zu liegen, 
während Termine im Bereich Flucht und Integration, die ebenfalls zu ihrem Ressort gehören, 
weniger präsent erscheinen. 
 
Das Aktivitätsprofil1 der Ministerin in den Jahren 2022, 2023 und 2024 zeigt, dass sie bei 
offiziellen Anlässen im Bereich Flucht und Integration nur vereinzelt präsent ist, während ihre 
Teilnahme an Terminen zu Kinder- und Jugendthemen deutlich stärker vertreten ist. Zwar gab 
es in den genannten Jahren einige Veranstaltungen und Beiträge in den sozialen Medien zu 
Flucht und Integration, doch diese scheinen in ihrer Häufigkeit deutlich hinter den anderen 
Themenfeldern zurückzustehen. 
 
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung: 
 
1. An welchen öffentlichen Veranstaltungen hat Ministerin Josefine Paul in den Jahren 

2022-2024 teilgenommen? (Bitte um Auflistung, gegliedert nach den Arbeitsbereichen 
der Abteilungen 2-6) 

 
2. An welchen nicht-öffentlichen Veranstaltungen hat Ministerin Josefine Paul in den Jahren 

2022-2024 teilgenommen? (Bitte um Auflistung, gegliedert nach den Arbeitsbereichen 
der Abteilungen 2-6) 

 
3. Welche konkreten Maßnahmen hat die Ministerin in den Jahren 2022-2024 im Bereich 

Flucht und Integration initiiert oder begleitet? 
 
4. Welche weiteren Maßnahmen und Initiativen plant die Ministerin, um den Themen Flucht 

und Integration künftig stärker in den Fokus der Öffentlichkeit zu rücken? 
 

 
1 Unter Bezugnahme der Socialmedia-Kanäle von Ministerin Paul sowie der Terminvorschauen der 
Landesregierung im genannten Zeitraum. 
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5. In welchem Umfang hat die Ministerin durch ihre Teilnahme an Veranstaltungen ihre 
Prioritätensetzung im Bereich Flucht und Integration deutlich gemacht? 

 
 
 
Marcel Hafke 
Marc Lürbke 
 
 


